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PRE VÁS – S VAMI

Milí 
Michalovčania,
ako primátor mesta 
chcem s vami ko-
munikovať otvore-
ne – aj vtedy, keď 
veci nejdú úplne 
podľa plánov. Na 

jar sa opäť rozbieha stavebný ruch 
a úprimne ma teší, že aj tento rok 
nás čakajú rozsiahle rekonštrukcie 
ciest a chodníkov. Počas dvoch rokov 
investujeme do mestskej infraštruk-
túry približne 3 milióny eur, čo patrí 
medzi najväčšie investície za posled-
né obdobie.

Minulý rok sa stavebné práce 
rozbehli neskôr, než sme očakávali. 
Objektívne dôvody spôsobili, že sme 
nevyužili celú stavebnú sezónu, 
a preto sa časť naplánovaných úsekov 
presunula do tohto roka. Zima nám 
však zároveň ukázala, že niektoré 
komunikácie sú v horšom stave, než 
sa pôvodne predpokladalo. Mrazy 
a posypová soľ sa podpísali aj pod 
úseky, ktoré ešte na jeseň pôsobili 
stabilne.

Za jeden z najvážnejších problé-
mov dnes považujem stav Štefániko-
vej ulice – najmä úsek medzi kruho-
vými objazdmi. Chcem jasne povedať, 
že mesto sa nechce uspokojiť s dočas-
nými opravami. Mojím cieľom je pre-
sadiť komplexnú rekonštrukciu celej 
ulice tak, aby bola kvalitná a mala dl-
hodobý efekt. Spolu so zhotoviteľom 
preto aktívne hľadáme riešenia, ako 
upraviť harmonogram prác a upred-
nostniť najviac poškodené úseky. 
V rámci zákonných a zmluvných mož-
ností urobíme všetko pre to, aby sme 
reagovali na reálny stav v teréne.

Chcem sa dotknúť aj témy Okruž-
nej ulice. Vnímame vašu nespokoj-
nosť s kvalitou povrchu aj s chýba-
júcim značením. Chcem vás uistiť, 
že mesto tieto úseky v súčasnom 
stave neprevzalo. Už začiatkom zimy 
sme voči zhotoviteľovi vzniesli rekla-
máciu. Hneď ako to marcové počasie 
dovolí, zhotoviteľ na vlastné náklady 
odstráni nedostatky, dokončí cyklo- 
trasu a doplní vodorovné dopravné 
značenie, vrátane priechodov pre 
chodcov pri školách.

Ďakujem vám za trpezlivosť a dô-
veru. Robím maximum pre to, aby 
Michalovce mali cesty, ktoré budú 
bezpečné a s ktorými budú Micha-
lovčania spokojní.

Miroslav Dufinec

Človek, na ktorého Michalovce nezabudnú 

R ok 2008 bol symbolický – uply-
nulo dvadsať rokov od polože-
nia prvých základov priateľstva 
a plodnej spolupráce medzi 

oboma mestami. Práve Jacinto Heredia, 
bývalý člen Rady mesta Vila Real a posla-
nec za PSOE (Partido Socialista Obrero 
Español), stál pri zrode tohto partnerstva 
a bol jeho hlavným iniciátorom i neúnav-
ným motorom.

Kľúčovým obdobím pre budovanie 
medzinárodnej spolupráce boli roky 
1990 – 1998, keď sa vďaka jeho inten-
zívnej komunikácii s významnými osob-
nosťami vytvorili pevné základy partner-
stva. V roku 1998 bola na slávnostnom 
stretnutí v Španielsku podpísaná zmluva 
o priateľstve a spolupráci medzi oboma 
mestami. Výsledkom jeho vzťahu k Mi-
chalovciam, vynikajúcich organizačných 
schopností a obetavej práce boli desaťro-
čia bohaté na množstvo užitočných akti-
vít, do ktorých sa zapojili nielen oficiálni 
predstavitelia miest, ale aj stovky obča-
nov – študenti, deti a ich rodičia, čle-
novia umeleckých súborov, športových 
klubov či podnikateľských združení.

Jacinto Heredia stál aj za myšlien-
kou pomenovania ulice Michalovce vo 
Vila Real, ktorá existuje od roku 1993 
a dodnes symbolizuje priateľstvo medzi 
oboma mestami. Bol diplomatom, ktorý 
otváral dvere k oficiálnym predstavite-

ľom, k hospodárskemu i spoločenskému 
životu, neraz však aj dvere vlastného 
domova. Jeho spomienky na Slovensko 
a Michalovce vzbudzovali v Španielsku 
úprimný záujem a práve na základe jeho 
odporúčaní prichádzali mnohí návštevní-
ci spoznávať krásy našej krajiny i tradície 
jej obyvateľov.

Jeho odchod je veľkou stratou nielen 
pre Vila Real, ale aj pre Michalovce. Zo-
stáva po ňom hlboká stopa, priateľstvo 
medzi mestami a odkaz, ktorý bude žiť ďa-
lej v konkrétnych vzťahoch medzi ľuďmi.

red

Spomienka 
na Jacinta Herediu

Významná osobnosť medzinárodnej spolupráce a dlhoročný 
iniciátor partnerských vzťahov medzi mestami Vila Real 

(Španielsko) a Michalovce Jacinto Heredia nás vo februári 
tohto roka navždy opustil. Za svoj mimoriadny prínos 

k rozvoju vzájomných vzťahov mu bolo v roku 2008 udelené 
Čestné občianstvo mesta Michalovce.

Verejné prerokovanie projektu

REVITALIZÁCIA LOKALITY HRÁDOK
II. etapa

10. 3. o 15.30 | malá sála MsKS na I. poschodí

KONCEPCIA ROZVOJA ŠPORTU 
NA ROKY 2026 – 2034
Mestské zastupiteľstvo sa venovalo návr-
hu Koncepcie rozvoja športu mesta Mi-
chalovce na roky 2026 – 2034. Ide o kon-
cepčný dokument, ktorý definuje ciele, 
priority a opatrenia na podporu rozvoja 
športu a športovej infraštruktúry v meste. 
Jeho víziou je systematický rozvoj špor-
tovísk a posilňovanie vzťahu obyvateľov 
k športu.

Zdôraznené bolo, že ide o  živý do-
kument, ktorý sa bude priebežne ak-
tualizovať a  prispôsobovať aktuálnym 
potrebám. Súčasťou koncepcie je aj sna-
ha o  pasportizáciu športovísk v  meste. 
V diskusii zazneli otázky týkajúce sa roz-
deľovania dotácií s dôrazom na transpa-
rentnosť, efektívnosť a spravodlivosť vo 
vzťahu k  športovým klubom. Poslanci 
zároveň poukázali na potrebu motivo-
vať mladých ľudí k športovým aktivitám 
a vytvárať podmienky na to, aby kluby 
pôsobiace v  najvyšších súťažiach viac 
pracovali s domácou mládežou. Mestské 
zastupiteľstvo koncepciu schválilo.

VYHODNOTENIE KULTÚRNO-
OSVETOVEJ ČINNOSTI MSKS
Poslanci sa oboznámili aj s  vyhodnote-
ním kultúrno-osvetovej činnosti Mestské-
ho kultúrneho strediska v Michalovciach 
za rok 2025, ktoré predložil jeho riadi-
teľ. Uplynulý rok bol z  hľadiska počtu 
aj kvality podujatí hodnotený ako veľmi 
úspešný.

Inštitúcia plánuje pokračovať v digita-
lizácii a dlhodobo sa zameriava na kon-
cepčnú tvorbu kultúrneho života v meste, 
podporu regionálnych talentov a uchová-
vanie tradícií, pričom aktivity sú určené 
pre všetky vekové skupiny. Medzi pravi-
delné činnosti patria výmeny oblečenia 
a kníh, bohatá výstavná a divadelná čin-

nosť, ako aj organizácia celomestských 
podujatí. Kino Centrum si udržalo vysokú 
návštevnosť, takmer 47-tisíc divákov.

V tomto roku budú celomestské podu-
jatia obohatené o nové miesto konania – 
zrekonštruovaný amfiteáter na Hrádku. 
Plánované je jeho slávnostné otvorenie, 
presun galaprogramu Zemplínskych sláv-
ností, realizácia aktivít z  parku Kerta 
a využitie priestoru na letné kino.

Realizujú sa aj špeciálne projekty 
v  Parku študentov a  postupnými krok-
mi dochádza k  zveľaďovaniu majetku 
v správe MsKS. Príkladom je budova po-
likliniky, kde boli nanovo vymaľované 
vnútorné priestory a opravené vonkajšie 
schody. Mestské zastupiteľstvo vzalo na 
vedomie vyhodnotenie činnosti MsKS za 
rok 2025, ako aj plán aktivít na rok 2026.

BEZPEČNOSŤ A VEREJNÝ 
PORIADOK V MESTE
Mestské zastupiteľstvo sa oboznámilo 
s  informatívnou správou o  stave ve-
rejného poriadku a  vývoji kriminality 
v meste Michalovce za rok 2025. V sle-
dovanom období bolo evidovaných 455 
trestných činov, čo predstavuje mierny 
nárast oproti roku 2024.

Na území mesta bolo v roku 2025 za-
znamenaných 178 dopravných nehôd, 
čo je o 41 viac ako v roku 2024. V tejto 
súvislosti zaznela výzva na zvýšenú ohľa-
duplnosť a dôsledné dodržiavanie pravi-
diel cestnej premávky. Správa poukázala 
aj na dlhodobo dobrú spoluprácu medzi 
Obvodným oddelením Policajného zboru 
Michalovce a  Mestskou políciou Micha-
lovce, a  to pri riešení trestnej činnosti, 
priestupkov, ako aj pri zabezpečovaní ve-
rejného poriadku počas kultúrnych, špor-
tových a  spoločenských podujatí. Mest-
ské zastupiteľstvo informatívnu správu 
vzalo na vedomie.

ORGANIZAČNÉ ZMENY 
V MESTSKEJ POLÍCII
Súčasťou rokovania bol aj návrh organi-
začných zmien v Mestskej polícii Micha-
lovce, ktorého cieľom je zefektívnenie 
výkonu služby a  operatívneho riadenia 
hliadok. Návrh počíta s  optimalizáciou 
personálnych kapacít, pričom sa navrhuje 
zrušenie jednej administratívnej pracov-
nej pozície, ktorej agenda môže byť za-
bezpečená inými organizačnými zložkami 
a prostredníctvom digitalizácie procesov.

Zároveň sa navrhuje posilnenie stálej 
služby o  jedného príslušníka mestskej 
polície, čo má prispieť k rýchlejšej reak-
cii na podnety občanov a na mimoriadné 
udalosti. Navrhované zmeny nemajú ne-
gatívny dopad na rozpočet mesta a sme-
rujú k  zvýšeniu bezpečnosti a  skvalit-
neniu poskytovaných služieb. Mestské 
zastupiteľstvo navrhované organizačné 
zmeny schválilo.

STAV MESTSKÝCH KOMUNIKÁCIÍ 
PO ZIME
Hoci sa téma stavu ciest po zimnom 
období dostala na posledné zasadnutie 
mestského zastupiteľstva ako doplnený 
bod, pre vedenie mesta ide o  agendu, 
ktorej sa venuje s plným nasadením po 
celý rok. Údržba komunikácií totiž nie 
je nárazovou aktivitou, ale systémovým 
a kontinuálnym procesom.

Pozornosť bola venovaná najmä 
Okružnej ulici, kde pokračujú opravné 
práce. Zástupcovia mesta informovali, 
že stavba nebude prevzatá, kým nebude 
v  stave zodpovedajúcom požiadavkám 
samosprávy. Diskusia sa dotkla aj po-
treby riešenia povrchu Štefánikovej uli-
ce i  spolupráce so Slovenskou správou 
ciest pri oprave komunikácií, ktoré nie 
sú v správe mesta.

red

Z rokovania mestského 
zastupiteľstva

Zasadnutie mestského zastupiteľstva sa konalo 24. februára. Rokovanie viedol primátor 
mesta Miroslav Dufinec. Program obsahoval viac ako 20 bodov a poslanci sa venovali 

témam týkajúcich sa ciest, športu, ale aj bezpečnosti a mestskej polície.
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Zintenzívňujeme pomoc ľuďom bez domova

P roblematika krízovej interven-
cie je jednou z priorít odboru 
sociálnych vecí. Aby bola po-
moc čo najrýchlejšia a najadres-

nejšia, mesto v uplynulom období zefek-
tívnilo svoje vnútorné procesy. Prvým 
krokom bolo zriadenie pozície referenta 
krízovej intervencie, ktorý zabezpečuje 
odbornú koordináciu všetkých aktivít 
v tejto oblasti.

Aktuálne mesto spustilo ďalšiu dôle-
žitú etapu v rámci aktivity Terénna so-
ciálna práca – Ľudia bez domova (TSP 
– ĽBD). Tento projekt, ktorý potrvá do 
januára 2029, posilnil tím o dvoch od-
borných pracovníkov priamo v teréne.

ČOMU SA NOVÍ PRACOVNÍCI 
V TERÉNE VENUJÚ?
	 Monitoring a mapovanie: Pravidel-

ne navštevujú miesta, kde sa ľudia 
bez domova zdržiavajú, aby mali 
mesto a odborníci presný prehľad 
o situácii.

	 Sieťovanie pomoci: Úzko spolupracu-
jú s políciou, charitatívnymi organi-
záciami, zdravotníckymi zariadenia-
mi a ďalšími inštitúciami.

	 Aktívne vyhľadávanie a podpora: 
Nadväzujú priamy kontakt s ľuďmi 
v núdzi, znižujú riziká spojené so ži-
votom na ulici a hľadajú možnosti 
riešenia ich nepriaznivej situácie.

PILOTNÁ FÁZA S VÝHĽADOM 
NA ROZŠÍRENIE
Projekt sa momentálne nachádza v  pi-
lotnej fáze, počas ktorej sa teoretické po-
stupy prenášajú do reálnej praxe v uli-
ciach Michaloviec. Skúsenosti a  dáta 
získané v prvých mesiacoch poslúžia na 
to, aby mesto nastavilo procesy pomoci 
čo najúčinnejšie. Samospráva je zároveň 
pripravená reagovať na potreby teré-
nu – ak sa ukáže, že je to potrebné, tím 

bude v budúcnosti personálne posilnený 
o ďalšieho člena.

Týmto krokom Michalovce potvrdzu-
jú záväzok byť mestom, ktoré nezabú-
da na svojich najzraniteľnejších členov 
a aktívne hľadá riešenia pre zlepšenie 
kvality života všetkých obyvateľov.

Primátor Miroslav Dufinec k iniciatí-
ve povedal: „Záleží nám na každom oby-
vateľovi Michaloviec, bez ohľadu na jeho 
aktuálnu životnú situáciu. Zriadenie tohto 
tímu vnímame ako kľúčový krok k tomu, 
aby naša pomoc nebola len náhodná, ale 
plánovaná a adresná. Naši pracovníci budú 
prítomní priamo v uliciach, kde si s ľuďmi 
v núdzi vybudujú potrebnú dôveru. Cieľom 
je postupne ich sprevádzať na ceste k dôs-
tojnejšiemu životu a sprostredkovať im nad-
väzné služby, ktoré im pomôžu vrátiť sa do 
spoločnosti.“

red

V uliciach pôsobí nový 
tím odborníkov

Mesto Michalovce pokračuje v systémovom rozširovaní sociálnych služieb. Vďaka zapojeniu 
sa do projektu Terénna sociálna práca a komunitné centrá – Národný projekt Spolu pre 

komunity vznikol v našom meste nový špecializovaný tím terénnych sociálnych pracovníkov. 
Ich hlavným poslaním je práca s ľuďmi bez domova a osobami ohrozenými stratou bývania.

Sociálni pracovníci pred stanom na Staničnej ulici

V Michalovciach otvorili informačnú kanceláriu pre obete trestných činov

Ide už o  druhé pracovisko v  rámci 
plánovanej siete kancelárií v okres-
ných mestách. Cieľom tohto kroku 
je priblížiť pomoc čo najdostupnej-

šie k ľuďom, ktorí sa ocitli v náročnej ži-
votnej situácii a často nevedia, na koho 
sa obrátiť.

PRVÉ BEZPEČNÉ MIESTO BEZ 
NUTNOSTI KONTAKTU S POLÍCIOU
Ako uviedla štátna tajomníčka MV SR 
Lucia Kurilovská, keď sa človek stane 
obeťou trestného činu, býva v šoku, pre-
žíva strach, hanbu či bezmocnosť.

„Informačná kancelária je prvým bez-
pečným miestom, kde dostane jasné infor-
mácie o svojich právach, citlivý a neodsu-
dzujúci prístup a nasmerovanie na odbornú 
pomoc – bez dokazovania, len na základe 
vlastného tvrdenia,“ zdôraznila.

Dôležité je, že obeť nemusí mať prí-
pad nahlásený na polícii. Práve naopak – 
štatistiky ukazujú, že až 51 % klientov 
predtým trestný čin polícii neoznámilo.

POMOC PRE CELÝ REGIÓN
Nová kancelária v Michalovciach nebu-
de slúžiť len obyvateľom mesta, ale aj 
ľuďom z  okolitých okresov. Podľa ria-
diteľa Úradu prevencie kriminality MV 
SR Jozefa Halcina je spektrum riešených 
prípadov veľmi široké  – od krádeží až 
po násilné trestné činy.

Najčastejšie ide o nebezpečné vyhrá-
žanie, domáce násilie, vydieranie, šika-

nu a kyberšikanu, ako aj o podvody, naj-
mä na senioroch.

Od roku 2019 využilo služby infor-
mačných kancelárií na Slovensku viac 
ako 5  500 klientov. V  Košickom kraji 
vyhľadalo pomoc už 926 obetí, čo potvr-
dzuje, že dostupná regionálna pomoc má 
veľký význam.

Otvorením kancelárie sa podľa rezor-
tu vnútra odstraňujú bariéry prvého kon-
taktu a  zároveň sa predchádza tzv.  se-
kundárnej viktimizácii – teda situáciám, 
keď obeť zraňuje aj samotný systém.

Informačná kancelária pre obete trest-
ných činov v Michalovciach je otvorená 
každý pracovný deň od 7.30 hod. do 
15.30 hod. a služby poskytuje bezplatne 
v dôvernom prostredí.

SÚČASŤ CELOSLOVENSKEJ 
SIETE POMOCI
Aktuálne funguje na Slovensku 16 in-
formačných kancelárií pre obete trest-
ných činov – osem v krajských mestách 
a  osem v  okresných mestách. Rozširo-
vanie siete je financované z  Programu 
Slovensko v  rámci národného projektu 
prevencie kriminality.

Rezort vnútra zároveň zdôrazňuje 
význam spolupráce štátnych inštitú-
cií, samosprávy a neziskového sektora. 
Práve prepojenie jednotlivých zložiek 
umožňuje obetiam rýchlejšie sa zorien-
tovať v systéme pomoci, získať potrebné 
informácie a urobiť ďalšie kroky k ná-
vratu do bezpečia.

red

Nové bezpečné miesto 
pomoci priamo v regióne

Michalovce sa stali ďalším mestom na mape Slovenska, kde obete trestných činov nájdu 
bezplatnú, dostupnú a diskrétnu pomoc. Ministerstvo vnútra SR 13. februára oficiálne 

otvorilo informačnú kanceláriu pre obete trestných činov, ktorá sídli na štvrtom poschodí 
Okresného úradu v Michalovciach.

‣ ZEMPLÍNSKA ŠÍRAVA 60
Zemplínska šírava, pôvodne vybudovaná ako ochrana pred povodňami, sa 
v priebehu rokov premenila na jeden z najznámejších rekreačných symbo-
lov bývalého Československa. V 70. rokoch minulého storočia ju navšte-
vovalo až milión ľudí, čím si vyslúžila prezývku slovenské more. Vodná 
nádrž vznikala v 60. rokoch a k oficiálnemu spusteniu vôd došlo v roku 
1966. S rozlohou 33 km² patrí dodnes medzi najväčšie vodné plochy na 
Slovensku. Histórii a ďalšiemu smerovaniu Zemplínskej šíravy sa venovala 
aj konferencia cestovného ruchu Od priehrady k destinácii, ktorú orga-
nizovalo Zemplínske múzeum v Michalovciach v spolupráci s Košickým 
samosprávnym krajom a regionálnymi partnermi. V súvislosti s výročím 
sú plánované sprievodné aktivity, ktoré pripomenú význam Zemplínskej 
šíravy a podporia jej ďalší rozvoj ako modernej turistickej destinácie.

redZdroj: Zemplínske múzeum
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‣ DIGITÁLNY 
ČITATEĽSKÝ PREUKAZ 
– MODERNÁ SLUŽBA, 
KTORÁ MENÍ ČÍTANIE
V Zemplínskej knižnici Gorazda Zvonic-
kého v  Michalovciach je pre verejnosť 
od 1.  marca spustená nová inovatívna 
služba  – digitálny čitateľský preukaz. 
Táto moderná forma členskej karty rea-
guje na potreby súčasných používateľov 
knižnice, ktorí chcú mať služby k dispo-
zícii rýchlo, jednoducho a  bez zbytoč-
ných papierových kariet.

Realizácia tejto služby je možná aj 
vďaka finančnej podpore Košického sa-
mosprávneho kraja, ktorý na nákup li-
cencie prispel sumou 799 eur. Technické 
zabezpečenie a prevádzku služby posky-
tuje spoločnosť SVOP spol.s. r. o.

ČO JE DIGITÁLNY PREUKAZ 
A PREČO HO OCENÍTE?
Digitálny čitateľský preukaz je elektro-
nická verzia klasickej knižničnej karty, 
ktorú registrovaný používateľ môže 
mať uloženú priamo vo svojom smart-
fóne alebo inom mobilnom zariadení. 
Namiesto plastovej karty tak bude mať 
stále pri sebe len digitálnu ikonu – ide 
o  praktické a  ekologické riešenie pre 
21. storočie.

HLAVNÉ VÝHODY DIGITÁLNEHO 
PREUKAZU:
Vždy poruke: Nemusíte nosiť fyzickú 
kartičku – preukaz máte v mobilnom 
zariadení.
Rýchly prístup k účtu: Prehľadne si 
zobrazíte svoje výpožičky, rezervácie či 
informácie o poplatkoch.
Notifikácie a upozornenia: Digitálny 
preukaz môže prinášať upozornenia 
o blížiacich sa termínoch vrátenia kníh, 
oznamoch knižnice či pripravovaných 
podujatiach.
Ekologické riešenie: Menej plastu 
a viac pohodlia pre čitateľa aj knižnicu.

AKO SLUŽBA FUNGUJE 
V MICHALOVSKEJ KNIŽNICI?
Digitálny preukaz bude dostupný od 
marca jednoduchým spôsobom priamo 
cez online katalóg knižnice po prihlásení 
sa do konta alebo prostredníctvom pra-
covníkov knižnice, ktorí pri prvotnom 
prihlásení radi pomôžu. Po prihlásení 
dostane čitateľ digitálny preukaz, ktorý 
si môže uložiť do svojho zariadenia – rov-
nako ako pri bežnej aplikácii či digitálnej 
karte. Tento krok prináša zrýchlenie vy-
bavovania výpožičiek, lepšiu komuniká-
ciu s čitateľom a väčší prístup k digitál-
nym službám knižnice.

ZKGZ

Zelená investícia do budúcnosti

T echnické a záhradnícke služby 
mesta Michalovce (TaZSMI)
v spolupráci s partnermi zabez-
pečili realizáciu zelených stien, 

rozsiahlu výsadbu okrasných drevín, 
kríkov a cibuľovín, ako aj terénne úpra-
vy vo viacerých lokalitách mesta.

ZELENÉ STENY PRI ŠKOLÁCH 
A NA ULICIACH
V areáli Základnej školy T. J. Moussona 
bola v  rámci projektu Zelená vode, re-
alizovaného v spolupráci s maďarským 
partnerským mestom Nyírbátor, vysade-
ná nová zelená stena. Projekt je zamera-
ný na podporu udržateľného hospodáre-
nia s dažďovou vodou a rozvoj mestskej 
zelene.

Zelené steny prinášajú mestu viace-
ré benefity – zlepšujú kvalitu ovzdušia, 
pohlcujú prachové častice, zadržiavajú 
dažďovú vodu, zmierňujú dopady prí-
valových dažďov, tlmia hluk, skrášľujú 
verejný priestor, podporujú biodiverzi-
tu a prispievajú k ochladzovaniu okolia 

počas teplých dní. Podobné zelené steny 
boli zrealizované aj v ďalších lokalitách 
mesta.

V areáli Základnej školy na Školskej 
ulici bolo vysadených 520 kríkov vav-
rínovca, ktoré postupne vytvoria hustý 
živý plot.

Na Okružnej ulici pribudlo 320 ku-
sov červenolistej fotínie, ktorá svojimi 
farebnými výhonkami oživuje priestor 
počas celého roka.

Na Špitálskej ulici bolo vysadených 
150 kusov vavrínovca lekárskeho, čím 
sa esteticky dotvoril verejný priestor.

V okolí Okresného úradu bolo vysa-
dených približne 125 kusov ruží, a  to 
v  kombinácii pôdopokryvných, kríko-
vých, čajových a parfumových odrôd.

Súčasťou prác boli aj terénne úpravy 
v  Parku mieru, na Pasáži a  pri budo-
ve Zlatého býka, kde bolo vysadených 
približne 160 kusov hortenzií. V  rámci 
náhradnej výsadby boli nové rastliny 
vysadené aj na Kostolnom námestí a na 
cintoríne v časti Vrbovec.

JESENNÁ VÝSADBA CIBUĽOVÍN
Súčasťou jesenných aktivít bola aj 
úspešná výsadba viac ako 15  000 ku-
sov jarných cibuľovín, ktorú realizovala 
spoločnosť Slovensko kvitne.

Na Štefánikovej ulici boli vysadené 
zmiešané druhy narcisov a tulipánov poz- 
dĺž trávnatých pásov na oboch stranách 
komunikácie. V  Parku mieru pribudlo 
približne 5  000 krokusov, ktoré na jar 
rozžiaria parkové plochy. Na pešej zóne 
prebehla ručná výsadba približne 800 ci-
buľovín. Medzi nimi boli napríklad rôz-
ne druhy okrasného cesnaku a  farebné 
varianty kosatca.

Zrealizované výsadby a  nové prvky 
mestskej zelene sú výsledkom dlhodobé-
ho úsilia TaZSMI a  mesta Michalovce 
o ekologickejšie, krajšie a zdravšie život-
né prostredie. Zeleň skrášľuje mestské 
priestory, podporuje biodiverzitu a  pri-
spieva k zlepšeniu kvality života všetkých 
obyvateľov mesta. V systematickej práci 
budeme pokračovať aj v tomto roku.

TaZSMI

Rok v znamení zelene 
a udržateľných riešení

Predchádzajúci rok bol v Michalovciach významný z pohľadu rozvoja mestskej zelene. 
Počas jesenných mesiacov sa v meste úspešne zrealizovalo viacero výsadbových 

a revitalizačných projektov, ktoré prispeli k skrášleniu verejných priestranstiev, zlepšeniu 
mikroklímy a celkovej kvalite mestského prostredia.

Výsadba kvetov vedľa budovy Okresného úradu

Knihy na dosah – čítanie v srdci Zemplína

Jedným z najkrajších a zároveň naj-
jednoduchších spôsobov, ako sa kniha 
môže dostať k čitateľovi, sú knižné búd-
ky. V Michalovciach sa stali prirodzenou 
súčasťou verejného priestoru a ticho pri-
pomínajú, že čítanie nemusí byť viazané 
na peniaze, registrácie či otváracie ho-
diny. Stačí sa pristaviť, otvoriť dvierka 
a vybrať si knihu. V meste sa nachádzajú 
tri takéto búdky  – na Námestí oslobo-
diteľov pri detskom ihrisku neďaleko 
Zlatého býka, pri jazierku Baňa na síd-
lisku Stráňany a v parku Kerta. Možno 
natrafíte na detskú rozprávku, román, 
kuchársku knihu či starší titul, ktorý 
vo vás prebudí nostalgiu. Knižné búdky 
fungujú na princípe dôvery  – vezmi si 
knihu, prečítaj ju a ak chceš, vráť ju späť 
alebo nahraď inou.

Osobitnú kapitolu knižného života 
mesta tvorí antikvariát nachádzajúci sa 
na 1. poschodí MsKS – miesto, kde knihy 
dostávajú druhú šancu. Antikvariát nie 
je len obchod, ale priestor s atmosférou, 
kde sa medzi regálmi ukrývajú rôzne 
príbehy. Staršie vydania, knihy s veno-
vaniami, obchytané obaly a vôňa papie-
ra vytvárajú neopakovateľný zážitok, 
ktorý digitálne čítanie nikdy nenahradí. 
Práve tu možno nájsť literárne skvosty, 
ktoré už v bežných kníhkupectvách ne-
nájdeme. Na svoje si prídu aj študenti. 
Nachádza sa tu široký výber odbornej 
literatúry, učebníc a  skrípt, ktoré sú 
často cenovo dostupnejšou alternatívou 
k  novým vydaniam. Okrem kníh anti-
kvariát sprostredkúva aj predaj gramo-

fónových platní a  notových záznamov, 
čím oslovuje nielen milovníkov literatú-
ry, ale aj hudby a zberateľských kúskov. 
Zároveň podporuje udržateľný spôsob 
života  – knihy putujú ďalej, namiesto 
toho, aby zapadli prachom. V  mesiaci 
marec ponúka aj edukačnú návštevu 
pre žiakov základných škôl. Počas nej 
sa žiaci dozvedia, čo je antikvariát a aké 
je jeho poslanie, aké druhy kníh sa tu 
nachádzajú, ako knihy putujú z generá-
cie na generáciu, prečo je dôležité ich 
chrániť a prečo má čítanie význam pre 
vzdelanie, fantáziu a osobnostný rozvoj. 
Návšteva predstavuje vhodné doplnenie 
vyučovania slovenského jazyka a litera-
túry a  je realizovaná v duchu podpory 
čitateľskej kultúry u detí.

Zemplínska knižnica Gorazda Zvo-
nického v  Michalovciach patrí medzi 
dobre známe a obľúbené inštitúcie, no 
v marci stojí za to si ju pripomenúť. Je 
stabilným pilierom čitateľskej kultúry 
v meste, miestom vzdelávania, stretnutí 
a  literárnych podujatí. Pre mnohých je 
prvým kontaktom s knihou – či už v det-
skom veku, alebo neskôr, keď sa k číta-
niu vracajú.

Marec  – mesiac knihy je ideálnou 
príležitosťou spomaliť. Zdvihnúť zrak 
z  obrazoviek, otvoriť knihu z  knižnej 
búdky, zájsť do antikvariátu alebo si len 
tak sadnúť s knihou na lavičku v parku. 
Michalovce ponúkajú viac, než si mož-
no uvedomujeme – stačí sa rozhliadnuť 
a nechať sa vtiahnuť do príbehu.
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Knižná trasa mesta
V čase, keď sa dni predlžujú a jar sa pomaly hlási 

o slovo, si mnohí z nás opäť nachádzajú cestu k čítaniu – 
k príbehom, ktoré nás dokážu preniesť do iných svetov, 
ale aj lepšie pochopiť ten náš. Michalovce ponúkajú viac 
knižných pokladov, než by sa na prvý pohľad mohlo zdať.
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MAREC  PODUJATIA  
V KULTÚRE

	POĎ VYPADNÚŤ! beseda s cestovateľom 
Vladislavom Hankom
4. marec o 17.00 hod., Zemplínska knižnica 
Gorazda Zvonického

	SILNÉ REČI stand up
7. marec o 19.00 hod., AirPop Studio

	MEDZI NAMI ŽENAMI dámske popoludnie
8. marec o 15.00 hod., sála Zlatý býk

	KEĎ SA STRETNÚ PRÍBEHY autorská 
beseda so spisovateľkami
11. marec o 16.30 hod., Zemplínska knižnica 
Gorazda Zvonického

	BUĎ LÁSKA koncert
13. marec o 17.00 hod., veľká sála MsKS

	ZEMPLÍNSKA SCÉNICKÁ JAR súťažná 
prehliadka detskej dramatickej tvorivosti
17. marec, Galéria Zemplínskeho kultúrneho 
centra

	NESKORO VEČER talkshow Petra Marcina
19. marec o 19.00 hod., veľká sála MsKS

	VIDIEČANOVA HABOVKA 2026 regionálne 
kolo postupovej súťaže
19. marec o 9.30 hod., Galéria Zemplínskeho 
kultúrneho centra

	ČIN ROKA 2025 odovzdávanie ocenení
20. marec o 17.00 hod., veľká sála MsKS

	UMARLA NAM KAČMAROČKA UMARLA
predstavenie
22. marec o 18.00 hod., veľká sála MsKS

	TURBO SK TOUR koncert
26. marec o 19.00 hod., veľká sála MsKS

	MLÁDEŽ SPIEVA krajské kolo celoštátnej 
postupovej súťaže
27. marec o 10.00 hod., galéria Zemplínskeho 
kultúrneho centra

	DEŇ HVEZDÁRNÍ A PLANETÁRIÍ 2026 
program pre verejnosť 
27. marec o 16.00 hod., Krajská hvezdáreň

	ROBO OPATOVSKÝ 30 koncert
28. marec o 19.00 hod., AirPop Studio

	FS ŽELEZIAR: V TIENI predstavenie
29. marec o 16.00 hod., veľká sála MsKS

	DIERA V NEBI predstavenie
30. marec o 19.00 hod., veľká sála MsKS

Výstavy

	VÝTVARNÉ SPEKTRUM výstava súťažných 
prác
25. február – 18. marec, Galéria Zemplínskeho 
kultúrneho centra

	POCITY Z MOJEJ PALETY
6. marec – 31. marec, Mestská galéria Zlatý býk

	EMIL KRÁĽ výber z tvorby
2. marec – 31. marec, Malá galéria MsKS

	KRÁSA VEĽKONOČNEJ ŠKRUPINKY 
8. marec – 12. apríl, Zimná záhrada 
Zemplínskeho múzea

‣ NEZABÚDAJME NA DUŠEVNÉ 
ZDRAVIE
Hostia z rôznych kútov Slovenska, zástupcovia samospráv, odbor-
níci aj priatelia organizácie sa stretli na 25. ročníku Tetralógového 
maškarného plesu Integry, o. z., aby spoločne oslávili silu spolu-
patričnosti a podpory duševného zdravia. Slávnostný večer otvo-
ril príhovor, ktorý zdôraznil, že podujatie nie je len o maskách 
a tanci, ale najmä o prijatí, rešpekte, dôvere a odvahe byť sám 
sebou. Osobitný dôraz zaznel na význam duševného zdravia ako 
prirodzenej súčasti celkového zdravia človeka a na potrebu od-
búravať predsudky a stigmy, ktoré s touto témou často súvisia.

Integra sa dlhodobo venuje podpore duševného zdravia a už 
viac ako 30 rokov pôsobí v Michalovciach. Svojím jedinečným 
charakterom a vzájomnou spoluprácou v rámci tetralógu – teda 
prepojením ľudí s duševnými ťažkosťami, odborníkov, príbuzných 
i širšej verejnosti – vytvára priestor pre dialóg, pomoc a porozume-
nie. Mnohé jej aktivity však presahujú hranice regiónu a Integra, 
o. z., je dnes známa a uznávaná aj na národnej a medzinárodnej 
úrovni. V roku 2024 získala za svoju prácu aj ocenenie Európskeho 
hospodárskeho a sociálneho výboru EÚ v Bruseli a národnú cenu 
Srdce na dlani.

Poďakovanie patrí všetkým účastníkom plesu za vytvorenie prí-
jemnej a priateľskej atmosféry, v ktorej sa každý mohol cítiť prijatý 
taký, aký je. Rovnako úprimná vďaka patrí darcom a podporovate-
ľom za finančnú aj vecnú pomoc, ako aj za dary do tomboly, ktoré 
priniesli radosť ľuďom so skúsenosťou s duševným ochorením. Ve-
čer sa niesol v duchu radosti, spolupatričnosti a príjemne stráve-
ných chvíľ, na ktoré budú účastníci ešte dlho spomínať.

JH

‣ VEDELI STE, ŽE OBEZITA SÚVISÍ 
NAJMENEJ S 236 OCHORENIAMI?
Podľa Svetovej zdravotníckej organizácie (WHO) patrí obezi-
ta medzi najvýznamnejšie rizikové faktory chronických 
ochorení  – od cukrovky 2.  typu, vysokého krvného tlaku 
a srdcovo-cievnych ochorení až po niektoré druhy rakoviny. 
Na Slovensku má nadváhu alebo obezitu viac ako polovica 
dospelej populácie. Otázka teda znie: Ako ste na tom vy?

Pri príležitosti 4.  marca  – Svetového dňa obezity pri-
pravila Poradňa zdravia Regionálneho úradu verejného 
zdravotníctva na Ulici Sama Chalupku 5 v Michalovciach 
(prízemie vpravo) preventívne merania pre verejnosť. 
Od 4. do 14. marca, každý pracovný deň v čase od 8.00 hod. 
do 12.00 hod., si môžete dať bezplatne zmerať cholesterol, 
BMI aj zloženie tela prístrojom InBody. Odborní pracovní-
ci poskytnú výživové poradenstvo, pohybové odporúčania 
a individuálne konzultácie.

Chcete rýchlo zistiť, ako ste na tom?
Skúste jednoduchý výpočet:

BMI = hmotnosť (kg) : výška² (m).
Hodnota nad 25 znamená nadváhu, nad 30 obezitu.

„Prevencia je vždy jednoduchšia ako liečba. Určite nerobte veľ-
ké zmeny naraz – radšej postupujte krok po kroku a stabilne. 
Aj malé, ale dlhodobo udržateľné úpravy stravovania a viac 
pohybu môžu výrazne znížiť zdravotné riziká,“ pripomína re-
gionálna hygienička MUDr. Janka Stašková, MPH.

Eva Bučková

‣ PRINC POP-ARTU V MICHALOVCIACH
Mnohým z nás meno Steve Kaufman veľa nehovorí. No ak sa povie 
Andy Warhol, každý z nás si predstaví kráľa pop-artu a  jeho sve-
toznáme sieťotlače. Práve americký umelec Steve Kaufman (SAK) 
veľmi úzko s Warholom spolupracoval. V roku 1978 ho Andy prijal 
do svojho legendárneho štúdia The Factory. Postupne sa SAK stal 
nielen blízkym spolupracovníkom Warhola, ale aj jeho priateľom. 
Po smrti kráľa pop-artu dokonca Kaufman pomáhal dokončovať 
rozpracované diela pre klientov. Aj vďaka tejto úzkej spolupráci si 
vyslúžil prezývku princ pop-artu.

V tvorbe Kaufmana je zreteľná veľká inšpirácia Warholom. Po-
dobne ako jeho mentor, aj on sa zameriaval na ikony americkej kul-
túry, histórie, športu či populárne značky. Jeho štýl tvorby sa často 
označuje ako neo pop-art. Narozdiel od čisto strojovej produkcie, 
Kaufman svoje diela po vytlačení na plátno ešte ručne domaľová-
val. Typické sú preňho obrazy s hrubými nánosmi farby a výraznou 
textúrou, čo z nich robí tzv. „uniques“ – hoci ide o edíciu, nenáj-
dete v nej dva rovnaké kusy. Nemaľoval len na plátno, jeho diela 
vznikali aj na netradičných materiáloch ako sú napríklad boxerské 
rukavice, krabičky od cigár, oblečenie či stoličky. 

O Kaufmanovi sa hovorí, že bol mimoriadne produktívny a mal 
taký široký záber, že namaľoval viac ikonických postáv než ktorý-
koľvek iný umelec jeho generácie. V priestoroch Mestskej galérie 
Zlatý býk ste mali možnosť vidieť jeho stvárnenie Marilyn Monroe, 
Mozarta, Franka Sinatru či prezidenta J. F. Kennedyho. 

Vo svojej tvorbe sa venoval aj štýlu, ktorý on sám pomenoval co-
mic book pop art. Stvárňoval Batmana, Spidermana alebo Superma-
na. Práve uniques obrazy Supermana zdobili steny mestskej galérie. 
Výstava Steve Kaufman american pop-art je naozaj výnimočná. 
Všetky diela totižto pochádzajú zo súkromných zbierok. Michalovce 
sa tak na chvíľu stali miestom, kde ožil odkaz Warholovej éry – 
v podaní jeho najznámejšieho pokračovateľa.
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‣ POCITY Z MOJEJ PALETY
Mesiac marec bude v Mestskej galérii Zlatý býk patriť akademické-
mu maliarovi Jurajovi Tkáčikovi, rodákovi z neďalekých Sobraniec. 
Vďaka štúdiám na Ukrajine spoznal mnoho vzácnych umeleckých 
kontaktov. Bol účastníkom viacerých medzinárodných plenérov. Za 
zmienku stojí Sevastopoľ a Krym. Zemplín sa môže tak pochváliť 
dôstojnou reprezentáciou regiónu.

Autor na výstave predstaví široké spektrum tvorby. V priestoroch 
mestskej galérie pôjde o jeho prvú autorskú výstavu. Výtvarný pre-
jav autora je prevažne impresionistický. Výpoveď štetcom je jasná. 
Inklinuje k  realite krajiny, tradíciám. Nechýbajú zátišia s  ovocím 
a kvetmi. Tkáčik používa techniku oleja na plátne. Farebnosť jed-
notlivých diel je pestrá a zjavne ovplyvnená prostredím, ktoré ho po 
umeleckej stránke formovalo. Umelecké diela pôsobia ucelene a sú 
vhodne rozmiestnené na ploche obrazu. Pozývajú tak milovníkov 
umenia na koberec hlbokej duše autora. Výstavu si môžete pozrieť 
do konca marca.
	 Ivana Mochorovská

‣ INŠPIRATÍVNE STRETNUTIE SA V MARCI VRACIA
Úspešné podujatie pre ženy, ktoré sa po 
prvý raz uskutočnilo v  novembri minu-
lého roka, má svoje pokračovanie. Orga-
nizátor, MsKS mesta Michalovce, sa po 
pozitívnych ohlasoch a  veľkom záujme 
rozhodol nadviazať na tento formát a po-
zýva verejnosť na ďalšie vydanie poduja-
tia Medzi nami ženami, ktoré sa uskutoč-
ní 8. marca o 15.00 hod. v sále Zlatého 
býka v Michalovciach.

Podujatie je venované ženám všetkých 
vekových kategórií a prináša priestor na 
inšpiráciu, osobný rozvoj, starostlivosť 
o zdravie, telo i myseľ, ale aj na príjemné 
stretnutie v uvoľnenej atmosfére.

Moderátorkou popoludnia bude Len-
ka Rakárová – LeRa, dlhoročná moderá-
torka šoubiznisových podujatí, speváč-
ka a herečka.

Jedným z hlavných hostí bude Vlado 
Roško, tvorca Metanoya Podcastu, ktorý 
sa zameriava na zdravý životný štýl, du-
ševné zdravie, mentálny rast a  sebapo-
znanie. Vo svojej tvorbe sa venuje témam 
ako sú návyky ovplyvňujúce kvalitu ži-
vota, práca s  mysľou, zvládanie stresu, 
energia tela, spánok, výživa či meditá-
cia. Slovo „metanoya“ – hlboká vnútor-
ná premena  – vystihuje jeho posolstvo, 
ktorým motivuje ľudí k zmene myslenia 
a vedomejšiemu životu.

Svet zdravej výživy a pohybu priblíži 
Erika Malá, výživová poradkyňa, osob-

ná trénerka, zakladateľka Fitka a autor-
ka kuchárskej knihy Zdravie na zjede-
nie!. Vo svojom vstupe sa bude venovať 
aktuálnym témam zdravej výživy, chud-
nutiu bez zbytočných obmedzení a prá-
ci s chuťou na sladké. Jej kniha prináša 
praktické recepty z  bežných surovín, 
zdravé verzie obľúbených jedál a  de-
zertov, ale aj edukačné články o trávení 
a fungovaní tela. Ukazuje, že zdravý ži-
votný štýl nemusí znamenať odriekanie.

Súčasťou podujatia bude aj prezen-
tácia salónu DepilConcept, ktorý patrí 
k lídrom v oblasti fotoepilácie a fototera-
pie. Spoločnosť má viac ako 18 rokov skú-
seností a pôsobí vo viac než 11 krajinách 
sveta. Zameriava sa na bezpečnú, dostup-
nú a profesionálnu starostlivosť o pokož-
ku, pričom využíva moderné technológie 
a individuálny prístup ku klientom.

Oblasť starostlivosti o pleť, telo a cel-
kové zdravie doplní Studio Skin and  
Health, ktoré sa zameriava na prepoje-
nie vonkajšej krásy s vnútornou poho-
dou, zdravím a rovnováhou.

Súčasťou programu bude aj Katarí-
na Kachmanová, ktorá sa venuje pora-
denstvu v  oblasti starostlivosti o  pleť, 
sebavedomia, osobnej pohody žien a je 
nezávislá poradkyňa značky Mary Kay.

Podujatie ponúkne okrem prednášok 
aj welcome drink, drobné občerstvenie, 
novinky zo sveta krásy a zdravej výživy, 
množstvo inšpirácie, rád a tombolu. Orga-
nizátori veria, že aj druhé vydanie podu-
jatia sa stane príjemným miestom stretnu-
tia, podpory a zdieľania medzi ženami.

Vstupné je 10 eur. Viac informácií je do-
stupných na www.kultura.michalovce.sk.

MsKS
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MAREC
čas jarného upratovania bez zbytočného odpadu 

Marec je mesiacom, keď sa príroda prebúdza zo zimného spánku. Spolu s tým 
prichádza aj chuť upratať domácnosti, dvory a záhrady. Pri jarnom upratovaní 

sa však často objavuje otázka: kam so zvyšným nábytkom či záhradným 
odpadom?

STARÝ NÁBYTOK NEPATRÍ 
KU KONTAJNEROM
Nepotrebné skrine, stoličky 
či matrace nepatria k bežným 
nádobám na komunálny odpad. 
Správnym riešením je:
‣	 odovzdať nábytok do zberných 

dvorov v Michalovciach na Par-
tizánskej 55 a Lastomírskej 2, 

‣	 počkať na zber objemného 
odpadu, prebiehajúci v termíne 
od 2. do 13. marca,

‣	 darovať alebo predať kúsky, 
ktoré sú ešte použiteľné,

‣	 využiť službu Odpadové taxi, 
ktorú poskytujú Technické a zá-
hradnícke služby mesta Micha-
lovce (TaZSMI).

ZÁHRADNÝ ODPAD NEPATRÍ 
DO OHŇA
Na jar sa často upratujú záhrady, 
no pálenie starej trávy, lístia alebo 
konárov nie je vhodné. Okrem 
znečisťovania ovzdušia môže byť 
takéto konanie nebezpečné a 
postihnuté podľa zákona.
Odporúčanou voľbou preto je:

‣	 zapojiť sa do zberu biologicky 
rozložiteľného odpadu, ktorý 
bude prebiehať od 9. marca do 
18. decembra,
–	 bioodpad ukladať do 120-lit-

rových hnedých nádob, ktoré 
sa vyvážajú raz týždenne, 
v rovnaký deň ako zmesový 
komunálny odpad,

‣	 odovzdať bioodpad na zberných 
dvoroch, kde je možné odpad 
zo záhrad ukladať celoročne,

‣	 kompostovať biologický odpad 
priamo na vlastnom pozemku,

‣	 využiť jarný zber objemného 
biologicky rozložiteľného odpa-
du (konáre stromov, drevnaté 
časti krov a rastlín), ktorý sa 
uskutoční od 16. do 27. marca 
– objemný biologicky rozložiteľ-

ný odpad sa zbiera výlučne v 
deň zberu zmesového ko-
munálneho odpadu v danom 
obvode, 

– v deň zberu je potrebné 
odpad vyložiť na dostupné 
miesto pred domom, do dvo-
ra alebo ku kontajnerom. 

V prípade väčšieho množstva 
konárov je možné počas celého 
roka si dohodnúť individuálny 
odber priamo z miesta vzniku 
s TaZSMI, a to s podmienkami:
‣	 odpad nesmie obsahovať prí-

mesi iných materiálov, 
‣	 konáre nesmú mať priemer 

väčší ako 8 cm a dĺžku viac ako 
3 m a musia byť pripravené na 
prístupnom mieste pre zberovú 
techniku,

‣	 termín odberu určujú TaZSMI.

UPRATOVANIE S ROZUMOM
Jarné upratovanie nemusí zna-
menať viac odpadu v prírode. 
Stačí sa rozhodnúť správne – to, 
čo sa dá využiť, odovzdať alebo 
posunúť ďalej, a to, čo už doslúži-
lo, odniesť tam, kam patrí. Marec 
je ideálny čas začať nový rok čis-
tejšie – doma aj v našom meste.

red

‣ KEĎ VÝSLEDKY HOVORIA ZA ŠKOLU
Žiaci Základnej školy T. J. Moussona v Michalovciach sa v tomto školskom roku za-
pojili do celoslovenských súťaží Rozlúskni to! a Obchod budúcnosti, ktoré organizuje 
Slovenská aliancia moderného obchodu. Súťaže sú zamerané na rozvoj kreativity, 
tímovej spolupráce a na priblíženie fungovania moderného obchodu mladým ľuďom.

V súťaži Rozlúskni to! školu reprezentovali žiaci triedy IX.D, ktorí vytvorili projekt 
moderného ekologického obchodného domu Mousson Park. Projekt spájal inovatívne 
technológie, komunitné priestory a ekologické riešenia vrátane zelenej strechy, tema-
tických zón a virtuálnej skúšobnej kabínky. Tím sa prebojoval medzi desať najlepších 
projektov a v silnej konkurencii obsadil 1. miesto v celoslovenskom finále. Žiaci 
získali poukážku na výlet v hodnote 2 000 eur a škola finančný príspevok 1 500 eur.

Do súťaže Obchod budúcnosti sa zapojila trieda VIII.C, ktorá navrhla moderné 
nákupné centrum s inteligentnými technológiami, robotickou obsluhou a ekologic-
kými prvkami. Spomedzi 50 tímov z celého Slovenska sa umiestnila na 32. mieste. 

Kvalitu vzdelávania na škole ukazuje aj hodnotenie nezávislej organizácie INE-
KO (Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy), ktorá zverejnila rebríček najlep-
ších základných a  stredných škôl na Slovensku. Základná škola T. J. Moussona 
v ňom obsadila 2. miesto, čím opätovne potvrdila svoju vysokú úroveň. 

redMÝTUS VS. REALITA

MÝTUS: Pri jarnom upratovaní je 
najjednoduchšie zbaviť sa starého 

nábytku či konárov tak, že ich 
spálim na záhrade.

REALITA: Objemný ani biologicky 
rozložiteľný odpad nepatrí ku 

kontajnerom ani do ohňa. Mesto 
ponúka zberné dvory, sezónne zbery 

aj služby, vďaka ktorým sa odpad 
spracuje ekologicky a bezpečne. 

Pálenie záhradného odpadu 
znečisťuje ovzdušie, ohrozuje zdravie 

a môže byť sankcionované podľa 
zákona.

‣ DEŇ BEZPEČNÉHO 
INTERNETU
Deň bezpečného internetu je celosvetová 
iniciatíva zameraná na podporu bezpeč-
ného a  zodpovedného používania digi-
tálnych technológií, najmä medzi deťmi 
a mládežou. Koná sa každý rok, druhý uto-
rok v mesiaci február. Cieľom dňa je zvý-
šiť povedomie o online hrozbách, ako sú 
kyberšikana, podvody, ochrana osobných 
údajov a nevhodný obsah. Okresné riadi-
teľstvo PZ v Michalovciach sa aj tento rok 
zapojilo do osvety a podporilo myšlienku 
tohto dňa svojimi preventívnymi aktivi-
tami zameranými na zvýšenie informo-
vanosti a  právneho vedomia najmä detí, 
mládeže a dospelých na úseku bezpečné-
ho používania moderných informačných 
a  komunikačných technológii s  dôrazom 
na riziká spojené s používaním internetu.

ORPZ

‣ ŠKOLA VSTUPUJE  
DO NOVÉHO OBDOBIA
Základná škola na Krymskej ulici vstupu-
je do nového obdobia, v  ktorom kladie 
dôraz na moderné vyučovanie, individu-
álny prístup a bezpečné, podnetné pros-
tredie pre každé dieťa. Triedy sú miestom 
objavovania, skúmania, robotiky, jazy-
kových hier aj umeleckej tvorby – a zá-
roveň priestorom, kde sa deti cítia prijaté 
a s radosťou sa sem vracajú.

Škola verí, že kvalitné vzdelávanie 
vzniká spojením odbornosti, rodinnej 
atmosféry a  úzkej spolupráce s  rodič-
mi. Individuálny prístup je srdcom jej 
práce  – pedagógovia podporujú nielen 
talentovaných žiakov, ale aj tých, ktorí 
potrebujú viac času, povzbudenia či po-
rozumenia. Popri každodenných „malých 
víťazstvách“ sa škola teší aj z  úspechov 
svojich žiakov v súťažiach.

Počas zimy a jari pripravuje škola sé-
riu podujatí pre rodičov aj širokú verej-
nosť. Jedným z nich je výstava fotografií 
Život v našej škole, ktorá bude postupne 
predstavená v Zemplínskej knižnici Go-
razda Zvonického, mestskom kultúrnom 
stredisku a  v  OC Zemplín. Prostred-
níctvom fotografií ponúkne pohľad na 
bežný deň v škole – od prírodovedných 
experimentov a  skupinovej práce, cez 
šport a umenie, až po spoločné projekty, 
pri ktorých sa rozvíja spolupráca, krea-
tivita a vzájomný rešpekt.

Verejnosť pozývame aj na Deň otvore-
ných dverí, ktorý sa uskutoční 14. mar-
ca. Návštevníci budú mať možnosť nah-
liadnuť do priestorov školy, zoznámiť sa 
s učebnými pomôckami a predovšetkým 
s  ľuďmi, ktorí vytvárajú jej jedinečnú 
atmosféru.

Katarína Novotná

‣ ROZPRÁVKOVÝ KARNEVAL
Na elokovanom pracovisku Mlynská, ktoré patrí pod Základnú školu na Moskovskej 
ulici, sa konal veselý Rozprávkový karneval. Školu zaplnili farebné masky, hudba 
a  smiech detí. Do zábavy sa zapojil aj riaditeľ školy a ani zamestnanci neodolali 
rytmom rómskej hudby a s radosťou sa pridali k tancu. Učitelia pripravili rôznorodý 
program – aj oni mali masky a spolu s deťmi si užívali súťaže, hry a veselú atmosféru. 
Nechýbali ani sladké odmeny, ktoré potešili všetkých malých účastníkov. 

Alena Semková

Staňte sa fanúšikom oficiálnej facebookovej stránky mesta Michalovce

MICHALOVCE
SRDCE ZEMPLÍNA

Zdroj: ZŠ T. J. Moussona
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SPOMIENKY
Už len kytičku kvetov Ti na hrob 
dáme, pri horiacej sviečke s láskou 
spomíname. Dňa 10. marca uplynulo 
5 rokov, čo nás opustil drahý manžel, 
otec, dedko, pradedko, brat 
JÁN PAVLO
s láskou spomína manželka, dcéry 
s rodinami

Dňa 1. marca uplynul rok od chvíle, 
keď do Večnosti vstúpila drahá dcéra, 

sestra a priateľka 
PhDr. BRIGITA  

PORVAZNÍKOVÁ
Kto ste ju poznali, venujte jej tichú 

spomienku.

Mesto Michalovce ponúka byt do nájmu v zmysle VZN MsZ 
v Michalovciach č.138/2011 o podmienkach prideľovania 
nájomných bytov na Ulici okružnej v Polyfunkčnom dome 

Okružná v Michalovciach.
Žiadosť o nájom bytu je možné podať v termíne od 23. 2. 2026 do 10. 3. 
2026 do 15.00 hod. Žiadosti podané pred, alebo po termíne nebudú 
brané do úvahy. Počet bytov: 1.

Výška nájmu (bez poplatkov za služby spojené s bývaním): 2,37 € m2. 
Podanie žiadosti nezakladá nárok na pridelenie bytu. Žiadosť, prílohy 
a bližšie informácie dostanete na webovej stránke mesta Michalovce 
www.michalovce.sk alebo odbore hospodárenia s majetkom Mestského 
úradu v Michalovciach, budova Mestského úradu Nám. slobody 1 v Mi-
chalovciach – kancelária č. 190 na prízemí. Žiadatelia budú o pridelení 
bytu písomne informovaní po prerokovaní žiadostí v komisii bývania.

Číslo bytu Adresa Poschodie Počet izieb Podlahová 
plocha

2 Okružná 92B 1. poschodie 2-izbový 51,05 m2

BYT DO NÁJMU

Mesto Michalovce ponúka byt do nájmu v zmysle VZN MsZ 
v Michalovciach č. 7/2023 o podmienkach prideľovania 
nájomných bytov na Ulici konečnej v bytovom dome "H" 

v Michalovciach.
Žiadosť o nájom bytu je možné podať v termíne od 23. 2. 2026 do 
10. 3. 2026 do 15.00 hod. Žiadosti podané pred alebo po termíne ne-
budú brané do úvahy.

Výška nájmu (bez poplatkov za služby spojené s bývaním): 1,70 €/m2. 
Podanie žiadosti nezakladá nárok na pridelenie bytu. Žiadosť, prílohy 
a bližšie informácie dostanete na webovej stránke mesta Michalovce  
www.michalovce.sk alebo odbore hospodárenia s majetkom Mestského 
úradu v Michalovciach, budova Mestského úradu Nám. slobody 1 v Mi-
chalovciach – kancelária č. 190 na prízemí. Žiadatelia budú o pridelení 
bytu písomne informovaní po prerokovaní žiadostí v komisii bývania.

Číslo bytu Adresa Poschodie Počet izieb Podlahová 
plocha

C – 14 Konečná 20 7. poschodie 3-izbový 71,56 m2

BYT DO NÁJMU

Z MATRIKY
Vítame medzi nami
našich najmenších…

HANA OLÍVIA ČERNEGOVÁ 

Do stavu manželského
vstúpili…

MGR. ART. KRISTIÁN 
DUFINEC, MBA  

A MGR. VERONIKA 
VARGOVÁ, MBA

BC. LUKÁŠ ŽOFČIN  
A MGR. DIANA 
MACÁŠEKOVÁ

 SLEDUJTE TV MISTRAL
v digitálnej sieti UPC, ANTIK, TELECOM

	 PREMIÉROVÉ NOVINY 
MISTRAL A ŠPORTOVÉ 
SPRÁVY
každý štvrtok podvečer 
s aktuálnymi informáciami 
z Michaloviec

	 V MARCI
	 si okrem iného v strihovom 

dokumente pripomeňte
	 Osobnosti v roku 2024 a 2025
	 Premiérový rozhovor  

s Katarínou VARECHOVOU, 
scenáristkou, spisovateľkou, 
lekárkou

	 každý deň o 18.00 hod.
	 SLEDUJTE NÁS 

AJ NA YOUTUBE
	 Redakcia Mistral

Nájdete nás aj na www.
tvmistral.sk, sledujte náš 
Facebook, Instagram  
a YouTube

michalovce_srdce_zemplina

0800 221 021
www.linkadetskejdovery.sk

poradna@linkadetskejdovery.sk
každý pracovný deň od 8:00 do 20:00

Občianske združenie PAPUČKY
Súkromná spojená škola, Klokočov 90

a ZŠ Jána Švermu 6, Michalovce
Vás pozýva na tvorivé dielne
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MAREC  
NAJVYŠŠIE

ŠPORTOVÉ SÚŤAŽE

Ľadový hokej

	HK DUKLA MICHALOVCE – 
HK DUKLA TRENČÍN
6. 3., 18.00 hod., 53. kolo – 
Tipsport liga, zimný štadión
info: https://hkduklamichalovce.sk/

Hádzaná

	MŠK IUVENTA MICHALOVCE – 
DHK BANÍK MOST
14. 3., 17.30 hod., MOL liga žien – 
19. kolo, Chemkostav aréna

	MŠK IUVENTA MICHALOVCE – 
DHK ZORA OLOMOUC
24. 3., 17.30 hod., MOL liga žien – 
21. kolo, Chemkostav aréna

	CABOOTER FORTES VENLO – 
MŠK IUVENTA MICHALOVCE
27. 3., 17.00 hod., EHF Európsky 
pohár – štvrťfinále, 1. zápas, Chem-
kostav Aréna

	MŠK IUVENTA MICHALOVCE – 
CABOOTER FORTES VENLO
29. 3., 15.30 hod., EHF Európsky 
pohár – štvrťfinále, 2. zápas, Chem-
kostav Aréna
info: https://iuventa-zhk.sk/

‣ MICHALOVČANIA NA ZIMNÝCH 
OLYMPIJSKÝCH HRÁCH V TALIANSKU 
Zimné olympijské hry Miláno – Cortina 2026 patria medzi najväčšie športové uda-
losti roka a Slovensko na nich vzalo výpravu 53 športovcov, ktorí sa predstavili v 11 
disciplínach. Okrem samotných športovcov Slovensko vyslalo aj odborníkov a členov 
realizačného tímu, medzi ktorými boli aj osobnosti späté s naším regiónom.
Odchovanec michalovského hokeja Pavol Regenda sa zúčastnil olympiády už druhý-
krát. Predtým bol nominovaný na ZOH v Pekingu, kde so slovenskou reprezentáciou 
získal bronzovú medailu. Za výkonmi športovcov stál aj tím odborníkov, medzi kto-
rými boli taktiež Michalovčania. Martin Babják pôsobil ako fyzioterapeut hokejovej 
výpravy, zatiaľ čo Marek Jenčík zastával pozíciu kustóda. Jeho úloha spočívala v sta-
rostlivosti o výstroj a technické zabezpečenie tímu. Diania sa zúčastnila aj umelecká 
a kultúrna komunita. Do sprievodných aktivít olympiády boli zapojení folklórny sú-
bor Zemplín a hudobná skupina Iconito, ktorí ukázali kúsok našej kultúrnej identity. 
Slovenský folklór predstavili v rámci kultúrneho programu v priestore Casa Slovacca. 
Multižánrové predstavenie Korene odohrali počas Slovenského národného dňa. Účasť 
Michalovčanov a ľudí spätých s naším mestom na olympijskom festivale športu a kul-
túry je dôkazom, že Michalovce majú svoje miesto aj na svetovej scéne. 
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‣ OPEN LIGA V KICKBOXE
Uplynulú sobotu sa michalovskí pretekári zo Športového Kick-
box klubu Michalovce zúčastnili prvého kola Open ligy SZKB 
v kickboxe, ktoré sa konalo v košickej hádzanárskej hale. Sú-
ťaže sa zúčastnilo viac ako 300 štartujúcich zo štyroch krajín 
(Slovensko, Poľsko, Maďarsko Ukrajina) a 31 klubov. Prišli 
v oklieštenej zostave štyroch pretekárov, no aj tak si domov 
priniesli sedem medailí – päť strieborných a dve bronzové.

Ako prvý sa predstavil Peter Tokár v  ringu v  semifinále 
fullcontactu seniorov -71 kg. Ten vyhral technickým KO a po-
stúpil do finále, kde už ale nestačil na skúsenejšieho súpera. 
Druhú striebornú medailu si vzal z disciplíny K1, kde až vo 
finále prehral, keď zápas nedokončil pre zranenie.

Príjemne prekvapili kadeti. Ako prvý na tatami nastúpil 
Richard Čverčko. Svoje zápasy vyhral s prehľadom a zastavil 
ho až finálový súper. Domov priniesol dve strieborné medai-
ly z lightcontactu a kicklightu kadetov -52 kg. Ako druhý sa 
predviedol František Horňák. V lightcontacte nestačil na svoj-
ho súpera a  prehral. Chuť si napravil v  disciplíne kicklight 
kadetov -63 kg, z ktorej si priniesol bronz.

Ako posledný sa predviedol Timotej Dzurko v disciplínach 
lightcontact a kicklight seniorov -84 kg. V lighte našiel premo-
žiteľa až vo finále a v kicklighte už v semifinále. Našu medailo-
vú zbierku obohatil o striebro a bronz.

Športový Kickbox klub Michalovce

‣ MICHALOVČAN MAJSTROM 
SLOVENSKA VO VRHU GUĽOU
Predstavitelia mesta Michalovce na slávnostnom prija-
tí privítali mladého talentovaného športovca Damiána 
Chrenka, člena ŠK Comenium, pôsobiaceho pri Základnej 
škole, J. A. Komenského 1 v Michalovciach. Damián sa 
14. februára zúčastnil Halových majstrovstiev Slovenska 
v atletike starších žiakov a žiačok v maďarskom meste 
Nyíregyháza. V kategórii vrh guľou vo váhe 4 kilogra-
my sa Damiánovi podarilo vrhnúť guľu do vzdialenosti 
14,73 m. Okrem toho, že si zlepšil svoj osobný rekord 
o 40 centimetrov, mu tento výsledok priniesol titul maj-
stra Slovenska vo svojej kategórii. Damiánovi ďakujeme 
za skvelú reprezentáciu a prajeme mu veľa športových 
úspechov v jeho ďalšej kariére. 

red

O rozhodujúce góly sa v  dru-
hom polčase postaral švédsky 
krídelník Hugo Ahl, ktorý 
v  75.  minúte otvoril skóre 

presnou strelou. Domáci síce po zása-
hu VAR-u  (video asistent rozhodcu) 
a  premenenej penalte Soaresa vyrov-
nali, no Michalovce okamžite reagova-
li. Po prihrávke Brosnana Ahl druhým 
gólom potvrdil postup do skupiny o ti-
tul. Zároveň ide o  prvé víťazstvo po 
deviatich rokoch na pôde Trenčína, 

kde naposledy vyhrali v auguste 2017. 
Vďaka tomuto triumfu sa Michalovce 
predstavia v  boji o  titul spolu so Slo-
vanom Bratislava, Dunajskou Stredou, 
Trnavou, Žilinou a Podbrezovou. V se-
zóne 2019/2020 obsadili Zemplínčania 
v  nadstavbe šieste miesto, pričom pre 
pandémiu covid-19 sa vtedy odohralo 
len päť kôl. Spokojnosť neskrýval ani 
tréner Anton Šoltis, ktorý ocenil najmä 
trpezlivosť svojho mužstva. „Dosiahli 
sme čiastkový cieľ a teraz chceme napre-

dovať. Už nebudeme pod takým tlakom 
ako v boji o záchranu. Najbližšie zápasy 
nám ukážu, či dokážeme byť v prvej šestke 
konkurencieschopní. Verím aj tomu, že na 
domáce zápasy si cestu nájde viac divá-
kov,“ uviedol kouč Zemplína.

Pre Michalovce zápas na Považí zna-
menal splnený sen a potvrdenie progre-
su tímu, ktorý sa po náročných sezónach 
opäť zaradil medzi futbalovú elitu na 
Slovensku.

red

Zemplínčania opäť medzi 
slovenskou futbalovou elitou

Futbalisti MFK Zemplín Michalovce si po šiestich rokoch opäť zahrajú v nadstavbovej 
skupine o titul. Prvýkrát od sezóny 2019/2020 si miesto v prvej šestici Niké ligy 

definitívne zabezpečili v predposlednom kole základnej časti, keď zvíťazili na ihrisku 
AS Trenčín 2 : 1.

Zdroj: MFK Zemplín Michalovce

Zdroj: Folklórny súbor Zemplín
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Masky na ľade rozžiarili 
zimný štadión 

Zimný štadión v Michalovciach sa 8. februára opäť 
premenil na miesto plné farieb, radosti a detského 
smiechu. Karneval na ľade priniesol nezabudnuteľné 
popoludnie desiatkam detí a ich rodičom. Ľadová plo-
cha sa zaplnila rozprávkovými bytosťami, zvieratkami, 
princeznami aj obľúbenými filmovými hrdinami, ktorí 
si prišli užiť korčuľovanie v karnevalovej nálade. Veľký 
záujem bol aj o súťaž o najkrajšiu masku. Zaregistrova-
lo sa vyše 100 originálnych kostýmov a porota tak mala 
neľahkú úlohu vybrať tie najnápaditejšie. Prvú cenu 
si napokon odniesla rodinná maska trollovia. Okrem 

hlavných cien boli ocenení aj tí, ktorí zaujali svojou ori-
ginalitou, nápadom či sympatickým spracovaním. Cenu 
Maska sympaťák získala známa knižná postava Pippi 
Dlhá Pančucha. O dobrú náladu sa počas celého podu-
jatia starala veselá hudba, vystúpenia krasokorčuliarok 
z Trebišova a ukážky mladých hokejových talentov 
z Hokejového klubu Dukla Michalovce – mládež. Drob-
né občerstvenie – teplý čaj a sladké pochúťky – dodalo 
malým účastníkom energiu. Deti si domov odniesli 
nielen sladké odmeny, ale najmä krásne zážitky.
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